	[bookmark: _GoBack]TITRE DE L’ACTIVITE
	
Dicter de figures avec des maquettes (motricité) CP

	Nombre de séances
	3 séances (2 préparatoires et le jeu
	Séance concernée :
	jeu ( 3ème séance)

	Approche privilégiée :

	Communicationelle
	Apprendre à parler, techniques, écoute, confiance

	Discursive (productions langagières orales et/ou écrites)
	Lire des textes : racontant
Expliquant
Donnant consignes
Différents supports (carte, tableaux graphiques…)
	Parler :
Décrire
Raconter
Expliquer
Ordonner
Argumenter
Justifier
Critiquer
	Ecrire phrases, textes pour :
Décrire
Raconter
Expliquer
Ordonner
Argumenter
Justifier
Critiquer
Faire des tableaux, des cartes, graphiques…

	 Intégrée (approche dans situations intégrées)
	apprendre l’oral par le jeu


	Objectifs visés
	être capable de dicter une figure (réalisée avec du matériel ASCO) avec l’aide de cartes modèle
Connaitre les mots spécifiques du domaine
maîtriser la syntaxe et les prépositions et les prépositions concernant la topologie ainsi que les verbes d’action
expliquer, donner des consignes précises et efficaces


	Prérequis 
	observation et construction de la liste du matériel spécifique (catégoriser le lexique)
travail sur le vocabulaire  de repérage dans l’espace (droite, gauche, devant derrière)




	Déroulement
	Consignes
	Durée, matériel et dispositif

	


	Un élève dicte à son partenaire une figure à réaliser avec les maquettes.
Lorsque la figure est réalisée, les 2 enfants observent et comparent. (discussion)



	maquettes de parcours de motricité
cartes modèle figures
par 2

	


	Les 2 enfants doivent à tour de rôle décrire ou concevoir.


	

	Variables didactiques
Variantes
	Vocabulaire donné : liste/ catégories/ synonymes/ anonymes
Quantité de matériel
	













	TITRE DE L’ACTIVITE
	
Dicter un parcours de motricité

	Nombre de séances
	3 séances (2 préparatoires et le jeu
	Séance concernée :
	élaboration d’un parcours ( 3ème séance)

	Approche privilégiée :

	Communicationelle
	Apprendre à parler, techniques, écoute, confiance

	Discursive (productions langagières orales et/ou écrites)
	Lire des textes : racontant
Expliquant
Donnant consignes
Différents supports (carte, tableaux graphiques…)
	Parler :
Décrire
Raconter
Expliquer
Ordonner
Argumenter
Justifier
Critiquer
	Ecrire phrases, textes pour :
Décrire
Raconter
Expliquer
Ordonner
Argumenter
Justifier
Critiquer
Faire des tableaux, des cartes, graphiques…

	 Intégrée (approche dans situations intégrées)
	apprendre l’oral pour communiquer des consignes


	Objectifs visés
	être capable d’expliquer l’organisation et la mise en place d’un parcours avec l’aide de photos
Connaitre les mots spécifiques du domaine
maîtriser la syntaxe et les prépositions et les prépositions concernant la topologie ainsi que les verbes d’action
expliquer, donner des consignes précises et efficaces


	Prérequis 
	observation et construction de la liste du matériel spécifique (catégoriser le lexique)
travail sur le vocabulaire  de repérage dans l’espace (droite, gauche, devant derrière)




	Déroulement
	Consignes
	Durée, matériel et dispositif

	


	le groupe A doit décrire les différents ateliers du parcours pour que le groupe B le mette en place.
Les élèves descripteurs ont les mains dans le dos. (pur ne pas mimer ou montrer) et n’ont pas le droit de se déplacer.


	matériel de motricité
4 ateliers 

	


	
Lorsque l’atelier est mis en place les élèves observent et comparent la composition et la carte référentielle pour validation.



	

	Variables didactiques
Variantes
	Vocabulaire donné : liste/ catégories/ synonymes/ anonymes
Quantité de matériel
	









